
Доповідь
на пленарне засідання Ізмаїльської районної ради Одеської області

на тему: «Виконання Програми розвитку та функціонування української мови як 
державної в усіх сферах суспільного життя в Ізмаїльському районі Одеської області у 

2024 році»

Консолідація суспільства, формування і захист національного мовно-
інформаційного простору, посилення національної безпеки і суверенітету України в 
Ізмаїльському районі неможливі без розширення присутності української мови в усіх 
сферах життя.

Відділом освіти, охорони здоров’я, культури, спорту Ізмаїльської районної 
державної (військової) адміністрації Одеської області було розроблено Програму розвитку 
та функціонування української мови як державної в усіх сферах суспільного життя в 
Ізмаїльському районі на 2023-2030 роки і затверджено рішенням Ізмаїльської районної ради 
Одеської області від 28 вересня 2023 року № 155-VIII восьмого скликання чотирнадцятої 
сесії.

При виконані посадових обов’язків державними службовцями, комунальними 
підприємствами, установами та організаціями, а також при веденні діловодства 
дотримуються вимоги законодавства щодо функціонування державної мови. Проведення 
спортивних, освітніх та молодіжних заходів здійснюється виключно державною мовою.

В закладах освіти району систематично здійснюється робота щодо забезпечення 
ефективності процесу вивчення української мови. В районі функціонує система 
безперервної мовної освіти, підкріплена виваженою мовною політикою, спрямованою на 
вдосконалення володіння рідною мовою. 

Зміст мовної системи освіти створює передумови для надання навчанню 
українознавчої спрямованості, що безпосередньо забезпечується вивченням української 
мови, української літератури, історії України, географії України та українського мистецтва. 

В усіх закладах освіти розроблено та затверджено заходи щодо здійснення 
організаційної та навчально-методичної роботи з метою поліпшення вивчення української 
мови. Освітній процес в закладах загальної середньої освіти організовано відповідно до 
вимог чинного законодавства, а також до нового Державного стандарту базової і повної 
загальної середньої освіти. Вся шкільна документація, службове листування, наради, 
педагогічні ради, конференції, семінари, виховні, класні та позакласні заходи проводяться 
виключно державною мовою.

Також, складено перспективний план вивчення стану викладання української мови 
та літератури, проведення моніторингових досліджень рівня навчальних досягнень учнів, 
за якими щорічно в школах району визначається стан викладання зазначених предметів. 

З метою підтримки та розвитку державної мови, виховання високої мовної культури, 
учні та педагоги закладів загальної середньої освіти долучилися до Всеукраїнського заходу 
«Диктант національної єдності». 

Заклади загальної середньої освіти продовжують працювати над удосконаленням 
мовної освіти учнівської молоді, підвищенням якості викладання, збагаченням духовного 
світу особистості в умовах полікультурності, оновленням матеріально-технічного 
забезпечення предметів лінгвістичного спрямування, використанням відкритого 
інформаційного середовища для підвищення якості мовної культури та створенням 
конкурентоспроможної особистості шляхом залучення учнів до олімпіад, конкурсів, 
турнірів, інтелектуальних ігор різних форматів тощо.

В закладах культури району з метою популяризації української мови та національної 
ідентичності, утвердження статусу української мови як державної проводяться заходи 



національно-патріотичного спрямування: інформаційна поличка «Блокпост державної 
мови», книжкова виставка «Мова – серце народу», огляд літератури «Солов’їна, барвінкова, 
українська рідна мово!», виставка-хроніка «Краса і сила українського слова», віртуальна 
виставка актуальної літератури «Вивчай! Знай! Рідну мову люби, поважай!», година 
державознавства «Україна – Держава свободи і єдності», екскурс в історію «Державність 
вимріяна поколіннями» з переглядом документального фільму «Скарби Української 
Державності», тощо.

В мистецьких школах на уроках теоретичних дисциплін організовано перегляд 
художніх та документальних фільмів про становлення, розвиток та відродження 
української мови. Також, важлива увага приділяється збагаченню навчального репертуару 
учнів та популяризації творів українських поетів, композиторів і музикантів. Навчальний 
процес та ведення документації в мистецьких школах здійснюється виключно державною 
мовою.

У громадах Ізмаїльського району вжито заходи стосовно перейменування об’єктів 
топоніміки, назви яких не відповідають стандартам державної мови, відповідно до Закону 
України від 21 березня 2023 року №3005-IX «Про засудження та заборону пропаганди 
російської імперської політики в Україні і деколонізацію топонімії».

Важливою складовою забезпечення функціонування української мови також є 
робота засобів масової інформації у напрямку популяризації української мови серед 
жителів району, реалізація якої націлена на досягнення позитивної динаміки щодо 
збільшення україномовного продукту у пресі та на телеканалах. Запроваджено проведення 
українською мовою мітингів, урочистостей, скорбних заходів з нагоди відзначення 
державних свят та ювілейних дат. Оператори зовнішньої реклами та клієнти, які 
розміщують рекламу на комунальних площинах проінформовані щодо обов’язковості 
розміщення рекламних повідомлень державною мовою. На офіційних сайтах та в 
соціальних мережах громад району регулярно висвітлюються заходи з популяризації 
української мови.

Виконання заходів щодо всебічного розвитку і функціонування української мови як 
державної забезпечує поширення сфер застосування державної мови, розвиток української 
культури в усіх її проявах, формування цілісного національного інформаційно-культурного 
простору. Передбачені кроки сприяють вихованню різнобічно та гармонійно розвиненого, 
національно-свідомого, високоосвіченого громадянина України.

З проведеними заходами рекомендуємо ознайомитися у Програмі розвитку та 
функціонування української мови як державної в усіх сферах суспільного життя в 
Ізмаїльському районі Одеської області  на 2023 - 2030 роки за 2024 рік (додається).




